



Conseil Presbytéral
le mercredi 13 mars 2013
chez Xavier et Séverine Harivel
61100 Durcet

Présents : Etienne FELS, Xavier HARIVEL, Julien LEMARCHAND, Stéphane LIHOU, Sylvie OUVRY, Paul PEYTREMANN, Eric TROCME, Elisabeth VARDON
Excusée : Margaret BLACKBOROUGT

20 h 00 Méditation Luc 18 1 à 22

Dieu est Bon : confiance en l'avenir. Dieu ne regarde pas aux apparences. Il est bon pour tous, inconnus et petits enfants. Témoignons-nous de la bonté de Dieu dans nos vies?

20 h 15 compte-rendu du Conseil 6 février 2013 est approuvé à l'unanimité.

L'ordre du jour : Le conseil étant chargé, il est décidé que le point « Fêtes d'Eglise et soirées soit remis au conseil d'avril. Ordre du jour approuvé ainsi à l'unanimité.

20 h 20 Préparation de l'Assemblée Générale

Etienne fait lecture du bilan moral lors du conseil.

Le projet d'Eglise (compte rendu 12 janvier+synthèse) : Le projet sera présenté au vidéo projecteur, il est important de discuter de ce projet en AG. Pour les gens qui ne sont pas à l'AG il y aura de toutes façons le questionnaire que Stéphane a proposé et qui sera partagé lors de visites, ou d'envois.

Eric prévoit un temps de méditation pour l'Assemblée Générale

Xavier présentera les comptes avec le vidéo projecteur

Stéphane veut bien présenter un power point sur le projet de site.

Reprendre lors de l'AG Point sur la demande du Conseil Régional Nord

Normandie (paroisses se positionnant sur le jumelage avec les églises locales de Grande Bretagne/Zambie/France .Eric a joint le conseil Régional pour avoir des propositions concrètes à présenter à l'AG. (en lien avec notre projet d'Eglise).Sylvie a donc reçu au Synode trois dossiers que nous devons étudier , lire, transmettre et présenter à l'AG . Eric précise qu'il est important de penser à ce qu'il y ait des liens directs .Les dossiers sont transmis à Julien Lemarchand pour qu'il les étudie et les explique lors de L'AG. Nous demanderons ensuite à Margaret de traduire.

Ne pas oublier : d'informer l'AG du 24 mars 2013 du passage des cultes du samedi à Vire au vendredi à 18h30..

Réflexion et discussion a avoir en AG Pour l'an prochain réfléchir à la possibilité de faire une fois de temps en temps un culte le vendredi sur le Bocage. Il y aurait un culte à la place du Dimanche ? Avec l'idée qu'il ait plus de monde au culte. Le conseil est souverain pour ce genre de décisions, il s'agit en AG uniquement d'un échange pour avis.

20 h 50 Point sur les finances

Xavier nous fait part de ses inquiétudes face à l'état des finances. Sylvie envoie le bulletin au plus vite avec un message de Xavier dessus.

Les collectes sont faibles mais les dons nominatifs dans la tendance moyenne.

La dernière mensualité 2012 est toujours due à la Région Nord Normandie de L'EPU

Nous devons aussi au consistoire 1560 euros mais dans le prochain trimestre il y aura l'assurance

Rappel prochains conseils :10/04 chez Paul;15/05 chez Margaret;05/06 chez Stéphane;03/07 chez Etienne;11/09 Chez Julien

auto et la régulation de chauffage du presbytère à déduire donc la dette ne devrait pas s'alourdir (suite à la facture de régulation de gaz 1450 € - estimation 82% pour le presbytère)

Don moyen 394 € pour 63 donateurs 127 foyers répertoriés.

20 h 55 Pâques, organisation de la marche, du culte, de la veillée de Vendredi Saint

Vendredi Saint : préparé par les catéchumènes et l'Ecole Biblique

Eric rencontre Margaret la semaine prochaine et a eu contact avec Andrew et échangé des textes.

Marche du matin de Pâques : reconnaissance du circuit, qui est à l'heure actuelle sous l'eau de petits rus. Si on choisi le circuit complet il faudra un balisage pour les parties avec broussailles.

Eric voit le prêtre de Condé pour finir l'organisation.

Il y aura trois haltes avec des lectures. Pour s'appropriier les textes, il y aura un petit livret avec des photos, des textes, une page blanche pour faire des textes de louanges que nous pourrons lire à l'Eminence.

Etienne mettra des flèches pour indiquer le début de la marche.

Reste à prévoir de quoi faire le petit déjeuner : qui fait quoi ? Sylvie fait un thermos de chocolat chaud

Eric fait une dizaine de photocopies de la carte.

Zabeth contacte les catholiques d'Athis pour les inviter à venir.

Penser à prendre des gilets fluos et des lampes de poche.

21 h 00 Visite de L Schlumberger .20/21 avril Echos des contacts avec Laurent, et réflexions en cours.

La Médiathèque est partante pour que la conférence débat ait lieu sur place (Eric voit avec la médiathèque pour l'heure)

Après discussion avec Laurent il a été décidé que la « conférence débat » ne serait pas sous forme d'exposé mais de questions, des échanges en salles puis le point de vue de Laurent.

Quelques questions que nous pourrions poser à Laurent :

La Réforme a connu son succès parce qu'à répondu à la grande question des gens. Quelle serait la grande question théologique des gens aujourd'hui ?

En quoi est ce que l'Evangile est Bonne nouvelle ?

Sur quels sujets les Eglises doivent elles s'exprimer publiquement, et comment ?

Quels sont les champs de missions aujourd'hui.

Dans notre société est ce que nous sommes là pour donner ou pour recevoir....

Les Eglises Evangéliques une chance ou un défis ou un danger pour les Eglises historiques ?

Comment intituler cette après midi : ***L'Eglise protestante Unie du Bocage invite : Débat avec Laurent Schlumberger, Président du Conseil National***

Sylvie a renvoyé les questions à Laurent Schlumberger qui a répondu en complétant :

5 ou 6 thèmes. L'heure et demi est découpée en 5 ou 6 parties, Laurent parle sur un thème en 5 et 10 minutes. Ensuite partages en groupes de 4, par rapport à ce qu'il vient de dire quelles questions ça vous évoque. On présente, on donne les grandes questions à Laurent qui y répond.

Le titre : La société a t-elle encore besoin des Eglises ?

Eric propose une affiche.

Eric demande à la librairie de présenter un stand. De même peut être la médiathèque peut aussi avoir une table.

SYNODE : Le synode régional était électif, Elisabeth est maintenant conseillère, Eric y est toujours en tant que secrétaire. Etienne et Sylvie ont été élus comme conseillers régionaux suppléants. Sylvie a été élue en tant que déléguée au synode national.

21 h 15 Information sur les démarches liées au site internet. Echos de la réunion de la commission. Le site sera opérationnel fin mars. La fille d'Eric vient à partir du 18 mars.

Stéphane a envoyé des sollicitations aux uns et aux autres pour faire des textes à mettre sur le site. Jacky De la Fontenelle lui a déjà répondu qu'il voulait bien donner un coup de main et Une formation à la maintenance du site aura lieu le samedi 23 de 16h à 18h chez Sophie et Stéphane avec Bénédicte la fille d'Eric.

Le site sera en ligne pour le 31 mars. Stéphane insiste sur le fait que nous devons envoyer nos textes pour que ce site soit vivant.

21 h 25 Prise en charge de l'installation des Cènes

Rappel prochains conseils :10/04 chez Paul;15/05 chez Margaret;05/06 chez Stéphane;03/07 chez Etienne;11/09 Chez Julien

Les habitudes d'Eric et les nôtres ne sont pas les mêmes d'où l'importance d'un échange pour se mettre d'accord sur l'organisation. Dans le Bocage, c'est la personne qui faisait le culte qui préparait la Cène. Eric avait l'habitude qu'une personne s'en charge.

- ✓ **Décision** : Création d'une équipe de personnes pouvant s'occuper de la préparation de la Cène et de la musique (ordinateur) comme nous avons une équipe de prédicateurs. En parler à la réunion des prédicateurs de samedi de (10h à 12H), à l'AG et faire une liste. Sylvie refait un mail pour demander qui vient à la formation des prédicateurs de samedi.

21 h 35 Point sur l'équipe de ménage du temple

Marie Blanche est fatiguée,

- ✓ **Décision** : donner une liste de noms pour installer les chaises lors de célébrations particulières, ou autres besoins. Demander à Daniel et Collette, Françoise et Bernard, Raymond Méjasson, Paul veut bien faire l'interlocuteur. Ponctuellement Xavier peut venir s'occuper de la musique sur l'ordinateur.
- ✓ Stéphane propose que les besoins (de cette sorte) puissent être mis sur le site, avec le nom de la personne à contacter.

22 h 00 Consistoire : nouveau bureau, échos : Julien a donc découvert l'équipe consistoriale. Il a ressenti que le Bocage était très actif dans le consistoire. Il y a eu un changement de bureau : La nouvelle présidente est Carole Lefebvre, le Vice Président : Eric Trocmé, le secrétaire . Robert Courvoisier : (a proposé que l'ordre du jour de la réunion suivant soit fait à la fin de chaque réunion), Edith Perier est secrétaire adjointe, secrétaire de séance. Et Jean Koning est toujours trésorier. De nouveaux délégués sont élus dans les paroisses. Les Projets 2014 : faire venir Volker Kronert , pour une conférence, avec film pour adulte et ados sur Luther. Caen sera pourvu en pasteur l'an prochain, Christiane Nyangono, sa fonction consistoriale serait la jeunesse.

Le grand Kiff : information de Julien . Le consistoire octroie 20 € par jeune et 30 € pour les responsables. La Réunion des jeunes est prévue pour le 23 avril au temple de Condé.

22 h 05 Bulletin : Denis demande quand sera le prochain bulletin.

- ✓ **Décision** : Il y aura un en début Juin, un en septembre, un fin novembre et février. Sylvie en fait part à Denis
- ✓ Prévision bulletin de Juin : on pourra parler de l'AG, de la marche et rencontres de Pâques, de la visite de Laurent Schlumberger, prévenir de la fête d'Eglise...

22 h 10 Divers – Date du prochain bureau : mercredi 3 avril 20h30 –

- ✓ Trouver rapidement quelqu'un pour le mariage du 27 juillet, la musicienne sera de l'Eglise baptiste : Eric sera en vacances).

Mariage d'Emmanuel OUVRY et Cyriane Rohner le 17 août 2013, ce sera Noémie Woodward et un pasteur évangélique qui feront le culte.

Proposition d'un hors série : 95 questions sur le protestantisme au prix de 4,90€ , nous faisons le choix d'en commander 30 exemplaires.

Et 12 panneaux d'expositions proposés (exposition classique) : 50€

- ✓ **Décision** : achat de l'exposition classique

Eric a fait imprimé les photos de l'exposition « A visage Découvert » . Sylvie va faire celles d'Athis.

- ✓ Stéphane et Sylvie auraient besoin rapidement après l'AG d'une formation au publipostage.

Pour l'abonnement Parole Protestante : les chèques sont à l'ordre de la 'association de la diffusion protestante. C'est Xavier qui les encaissent pour l'EPUDBN mais les chèques ne sont pas bien libellés.

- ✓ Cimetière des Aulnays : Questions de l'entretien, Xavier a fait faire un devis au CAT de Flers pour 8 passages : 778€

Etienne n'a toujours pas reçu la lettre de la Mairie d'Athis précisant qu'elle n'est pas propriétaire et faisant part de la régularisation du cadastre.

Rappel prochains conseils : 10/04 chez Paul; 15/05 chez Margaret; 05/06 chez Stéphane; 03/07 chez Etienne; 11/09 Chez Julien

POINTS A GARDER EN MEMOIRE

- ✓ **Décision** : Création d'une équipe de personnes pouvant s'occuper de la préparation de la Cène et de la musique (ordinateur) comme nous avons une équipe de prédicateurs. En parler à la réunion des prédicateurs de samedi de (10h à 12H), à l'AG et faire une liste.
- ✓ **Décision** : donner une liste de noms pour installer les chaises lors de célébrations particulières, ou autres besoins. Demander à Daniel et Collette, Françoise et Bernard, Raymond Méjasson, Paul veut bien faire l'interlocuteur. Ponctuellement Xavier peut venir s'occuper de la musique sur l'ordinateur.
- ✓ Stéphane propose que les besoins (installations de chaises, ménages particulier...) puissent être mis sur le site, avec le nom de la personne à contacter.
- ✓ **Décision** : Il y aura un en début Juin, un en septembre, un fin novembre et février. Sylvie en fait part à Denis
- ✓ Prévision bulletin de Juin :on pourra parler de l'AG, de la marche et rencontres de Pâques, de la visite de Laurent Schlumberger, prévenir de la fête d'Eglise...
- ✓ Trouver rapidement quelqu'un pour le mariage du 27 juillet, la musicienne sera de l'Eglise baptiste : Eric sera en vacances).
- ✓ Stéphane et Sylvie auraient besoin rapidement après l'AG d'une formation au publipostage
- ✓ Cimetière des Aulnays...entretien...A suivre
- ✓ **Décision** : achat de l'exposition classique 50 e et des hors série à 4,90 chaque.

Pour info : Mémoire des cp plus anciens points non revus, sachant que certains n'ont pas de caractère d'urgence :

- vérifier que les personnes devant être contactées pour les commissions l'ont été : Où en est Sylvie?
- Fête d'Eglise et soirées à reprendre. (Tombola, pas tombola ? Sinon quoi ? Qui y réfléchit)
- Comment organiser les fêtes de Noël (quels cultes, où)
- **A revoir : pour l'an prochain réfléchir à la possibilité de faire une fois de temps en temps un culte le vendredi à Condé.**
- **Décision** : prendre le temps d'une discussions autour des différences de la Cène et de l'Eucharistie, de points qui nous gênent dans les autres confessions